

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Inscrito como Correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana

España

DE HOY

Madrid, Febrero 16
PREOCUPACION

En el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia del Rey, manifestó el señor Moret que ya podía darse por desvanecidos los temores de complicaciones entre los gobiernos de Alemania y Francia.

A pesar de esto, preocupa al Gobierno el hecho de que subsistan las dificultades suscitadas con motivo de la cuestión de policía en Marruecos.

INCIDENTE QUE DARA JUEGO

El vapor moro *Turki*, después de haber bombardeado la factoría de Mar-Chica, persiguió al vapor francés *Zenith*, que estaba desembarcando un contrabando de guerra en aquella factoría; interponiéndose entonces el crucero de guerra francés *Lalande*, cuyo comandante prohibió que se continuara el bombardeo de la factoría, mientras está habitada por franceses.

ACTUALIDADES

El Teniente Alcalde, Sr. Guevara, ha sido acusado de atropellar á los comerciantes al detall.

Y ayer la Secretaría de Gobernación ha indicado al Gobierno Civil la posibilidad de que el hecho de seguir ejerciendo autoridad el 5º teniente alcalde dificulte el esclarecimiento de los hechos denunciados.

Indicación que para los pobres bodegueros, probablemente, no tendrá mayor resultado práctico que la ventaja de tener abiertas de par en par las puertas de Palacio, con tanto énfasis cacareada, días pasados, por su obligado defensor; porque si el Gobernador interino es amigo político del teniente alcalde 5º ¿para qué servirá la indicación que le ha hecho el Secretario interino de Gobernación?

A esas alcaldadas no se les pone coto con indicaciones suaves, sino con órdenes energéticas, como las que sabe dar el señor Freire de Andrade.

Pues, señor, nuestro regalo, ó el regalo que los habitantes de Cuba vamos á hacer á Miss Alicia Roosevelt, está llamado á meter ruido en todas partes.

Según *El Mundo*, el paquete que lo contenía llegó á Nueva York con un sello roto y en la Aduana se le encontró falto de peso; lo cual produjo gran excitación; pero al fin, gracias á Dios, se comprobó que estaba intacto.

La diferencia de peso—libra y media—obedeció á que la balanza de la Aduana no funcionaba bien.

Y vean ustedes por dónde el

regalo de Cuba sirvió para descubrir un *chivo*, quizá colosal, de la Aduana de Nueva York.

Libra y media de diferencia de peso en un paquete que quizá no pesaba tres, es una filtración más que regular.

Y nosotros, infelices, creíamos que no se hacía *chocolate* más que en las Aduanas de Cuba durante la época colonial!

Según se asegura, dice *El Mundo*, al señor Freyre se le hará un gran recibimiento cuando desembarque en la Habana.

Mucho va creciendo la popularidad del Sr. Secretario de Gobernación para que no despierte recelos.

En el mitin liberal de anoche lo más importante fué una carta de Juan Gualberto Gómez, en la cual dice lo que sigue:

Estamos atravesando un período grave, y nos hallamos en vísperas de otro verdaderamente crítico. Ningún hombre honrado—puede admitir que el 1º de Diciembre último se hayan celebrado elecciones, legales ni ilegales. Dentro de dos meses no habrá, pues, en nuestro país más que la mitad de Consejeros provinciales y la mitad de los Senadores y Representantes regularmente investidos de su mandato. Ni los seis Gobernadores de provincia, ni el Presidente y Vicepresidente de la República, ni la mitad de los Consejeros, Representantes y Senadores, podrán considerarse electos por el pueblo; porque en realidad no lo han sido; porque de hecho no ha habido elecciones. Y entonces, de dos cosas una: ó se anulan las supuestas operaciones electorales, que se pretenden dar como realizadas el 23 de Septiembre y el 1º de Diciembre pasados; ó entramos de lleno en un período anti-constitucional, subversivo;—digamos la palabra: esencialmente ilegal,—y, por lo tanto, revolucionario.

Parécenos que todavía delira algo nuestro querido amigo y compañero. Pero no es extraño, porque la enfermedad fué muy grave y la convalescencia debe de ser larga.

El que fuma una breva de la nueva marca *El Guardián*, de R. Fernández y Comp., que tienen su fábrica en Neptuno números 170 y 172, no necesita morir para ir á la gloria, por que mejores que esos tabacos... vamos! hombre!

HIGIENE

MUJERES TUBERCULOSAS

Al dar cuenta al público de la Habana de los socorros prestados por la Asociación de "La Casa del Pobre" durante el mes de Enero próximo pasado, hacíamos referencia al gran número de mujeres pobres, madres de familia, que se hallan atacadas de tisis pulmonar, debido, sin duda, á la espantosa miseria en que viven.

Hay en la Habana un gran contingente de población femenil que se ve imposibilitada de realizar la vida, que se halla en tales condiciones de pobreza, que no tiene más remedio que su-

cnbir, víctima del olvido en que se le tiene.

Muchas de esas mujeres carecen de medios de subsistencia, no tienen lo más indispensable para mañana, y no saben cómo pasarán el día de hoy. Habitan en cuartos muy malos, estrechos, oscuros y sin ventilación; carecen de trabajo apropiado á su sexo, y no pueden ganar lo suficiente para su alimentación.

Aquí una mujer tiene que pagar por el cuarto para vivir, por lo menos seis pesos en plata española; y este cuarto sólo se encuentra en casas ruidosas y súcías de los barrios más pobres de la ciudad; para su alimentación tiene que invertir, por lo menos: treinta centavos diarios y para alumbrarse y ropa veinte centavos. De manera que una mujer sola, ha de contar con una entrada mensual de 21 pesos plata española.

Una mujer (sola) gana actualmente, si es despalladora, treinta centavos diarios. De modo que le faltan doce pesos para llenar sus necesidades más penurias. Si es lavandera, gana dos pesos semanales, que son ocho pesos al mes; tiene, pues, un déficit de 13 pesos. Si es costurera de baratillo, gana cuarenta centavos diarios, le faltan nueve pesos para realizar la vida. Otras obreras ganan cincuenta centavos diarios, que son quince pesos al mes. Otras, muy raras, ganan algo más.

Los trabajos que se realizan en los talleres del tabaco son todos perjudiciales á la salud; producen anemia, debilitan extraordinariamente la composición de la sangre. Los que se realizan en los trenes de lavado, y aun el lavado y planchado en la propia casa, producen grandes afecciones del dominio de la ginecología. El trabajo que se realiza en la máquina de coser, teniendo en cuenta que durante las noches es preciso trabajar también, es un trabajo que produce graves afecciones del dominio de la ginecología.

Hablamos de la mujer sola, de la que no tiene niños. La que los tiene, está impedida de trabajar en los talleres, porque no tiene quien le cuide los hijos, y si halla quien le preste este servicio, tendrá que añadir á sus gastos una retribución para la persona que le cuide los niños.

Todas estas mujeres, como su alimentación es casi nula, como viven en albergues inmundos y estrechos, se vuelven tuberculosas con la mayor facilidad y perecen entre los veinticinco y cuarenta años de edad.

Los tuberculosos pobres contagian á las personas ricas, diseminan en los talleres, en las calles y paseos sus esputos saturados de microbios de la tisis, y resulta que la defensa contra ese terrible mal es ilusoria, mientras no se busque la manera de que las infelices criaturas á que nos hemos venido refiriendo en este artículo, se alimenten bien y respiren en habitaciones amplias y ventiladas.

Parece así como imposible poner remedio á un mal tan extendido y que demanda crecidas sumas; pero poner remedio al mal no quiere decir que la curación venga en el acto, ni quiere decir que el remedio sea puesto todo á la vez, sino que sería conveniente ir poco á poco quitando obstáculos y resolviendo algunos de los problemas que entrañan el mejoramiento de nuestra población.

Cuando en una nación se echan á un lado estos asuntos, que se refieren al bienestar social, se corre el peligro de una degeneración ó el de una completa desaparición como pueblo independiente: no es sólo al Estado á quien toca la resolución de estos problemas, también

la sociedad entera debe poner de su parte algo que la ponga á cubierto de tan grave daño.

El problema de la tuberculosis no se resuelve con sanatorios, con hospitales ni con dispensarios; ante todo está el saneamiento del hogar de las familias pobres.

Hay que salir al encuentro de los que tienen hambre. La beneficencia tiene que ser preventiva; sólo así se evitan las grandes desgracias de los pueblos.

DR. M. DELEIN.

Febrero 12-1906.

El Señor Bonachea.

Sabemos de buena tinta que se dice por ahí que nuestro honorable alcalde se propone dictar un bando prohibiendo afeitarse en las barberías. Por sí resulta cierto, invitamos al público á que visite nuestro muestrario de máquinas "Star" para afeitarse solo.—"Los Americanos", Muralla, 119.

CORREO DE ESPAÑA

ENERO

Campeonato aereo.—De Francia á España.—La copa de los Pirineos.—Triunfo de un aeronauta español.—Reflexiones de Mariano de Cavia.—Felicitación del Rey.

Guadix, 23.

Esta madrugada, á las seis y treinta, descendió á siete kilómetros de esta ciudad el globo denominado *Cierzo*, tripulado por el conocido y entusiasta aeronauta don Jesús Fernández Duro. Este iba solo en el globo.

El globo se elevó ayer, á las cuatro de la tarde, en Pau (Francia), subiendo á una altitud de cuatro mil metros, atravesando los Pirineos por el Pico del Mediodía.

Es el primer aeronauta que ha logrado franquear esos elevados montes. Fernández Duro se vio sorprendido en su audaz empresa por una espantosa tempestad de nieve y viento. La temperatura descendió á catorce grados bajo cero.

El itinerario seguido por el *Cierzo* en su valiente travesía después de franquear los pirineos, ha sido el siguiente:

Sierra de Cameros, Soría, puerto de Somosierra, pasando sobre Madrid á las dos de la madrugada y recorriendo próximamente ochocientos kilómetros.

Ha dado ocasión á este viaje, el pertenecer Fernández Duro á la Asociación Aerostática de París, llamada "La Copa de los Pirineos", y haber surgido una apuesta con otros dos aeronautas belgas y otro francés para llegar al Sur de España.

El premio lo ha ganado el *Cierzo* tripulado por Fernández Duro.

El distinguido y valeroso *sportman* ha salido hoy para Madrid en el tren correo. Aquí ha sido felicitado con entusiasmo y muy obsequiado por los socios del Liceo.

Hablando de este viaje arriesgadísimo, dice Mariano de Cavia que el intrépido aeronauta asturiano, haganado para España en contienda con tres audaces franceses, la *Copa de los Pirineos*. Y añade: "Pero ¿en cuánto se valora el hecho de recorrer 855 kilómetros en catorce horas y en crudísima noche de Enero, á 3.500 y 4.000 metros de altura, con temperaturas de catorce grados bajo cero, sin más luz ni más lumbré que la del cigarrero, y sin más compañía que la del propio corazón?... Esto no lo hacen todos los valientes; así se les ofrece, además de la copa de los Pirineos, la de los Alpes, la de los Andes y la del Himalaya.

"Se dice muy pronto—pase esta plebea locución—que un hombre ha salido de Pau á las cuatro de la tarde para descender á las seis y media de la mañana en las estribaciones de Sierra Nevada, después de franquear el terrible Pico del Mediodía, los abismos pirenaicos, el Moncayo, Somosierra, Sierra Morena, la Sierra de Cazorla, exponiéndose á pasar el Estrecho y caer en el Africa hostil y

cruel... ¿Qué nochecita, amado Teófilo!; Y con este tiempo, mi friolero amigo! Tú, que tiritas y abominas del Madrid glacial de estos días, consúlate y entra en calor, pensando en las catorce horas que ha pasado el dueño del globo *Cierzo*, empujado por el viento del mismo nombre, en las tremendas y sombrías soledades de la atmósfera.

"Vamos, sin ponderaciones líricas; ¿hay quien crea que Pindaro, al ensalzar á los triunfadores de las grandes fiestas helénicas, celebraba proezas y campeones de más pasmoso mérito que el de este hecho y el de este hombre que en nuestros días de prosa solamente se sancionan con un lacónico telegrama y una escueta información reporterial?

"Pero no nos remontemos más, que no tenemos á nuestra disposición el globo *Cierzo*, ni la singular serenidad de Fernández Duro.—Celebramos bien y llanamente esta victoria del valor personal, sin perjuicio de tercero, antes de que el descubrimiento de los aerostatos dirigible generalice prosaicamente tales hazañas. Celebrémoslo que haya ganado la copa de los Pirineos un bravo español, antes de que algún *trust* extranjero venga á explotar la atmósfera de la Península".

Entre los muchos telegramas que ha recibido Fernández Duro con motivo de su triunfo figura el siguiente del Rey.

"Al gran Copa Pirineos trayendo tan preciado trofeo para España, te felicito cordialmente, así como á mí mismo como Presidente de la Sociedad que cuenta con hombres de tanto valor, enviándote abrazo.—Alfonso".

La boda del Rey.—La primera entrevista con la novia.—Noticias curiosas.

A las diez y veinte llegó el 25 á la "villa" Mouriscot, en Biarritz, el primer automóvil de D. Alfonso XIII acompañado á S. M. el General Pacheco y el Marqués de Villalobos, y otro automóvil en que iban el Marqués de Viana y el Conde del Grove.

En la entrada de la "villa" fueron recibidos en la "sere" por el barón de Tavell Ramingen.

Hasta las once y media estuvo el Rey con su séquito en la "villa", saliendo en automóvil para ir al hotel-palacio, donde se instalaron y almorzaron.

Don Alfonso y su séquito comieron por la tarde con las Princesas.

El Rey se sentó entre las Princesas Ena y Beatriz.

En el momento de llegar D. Alfonso á Mouriscot, adelantóse, y después de los saludos reglamentarios, presentó su séquito á las Princesas.

La Princesa Federica de Hannover se retiró entonces, así como los acompañantes del Rey.

Este, la Princesa Beatriz y la Princesa Ena quedaron solos.

Los últimos rumores tendenciosos que habían hecho circular los enemigos de la boda, fueron causa de que la colonia inglesa se mostrase algo recelosa.

La próxima llegada de doña María Cristina, al destruir por completo los falsos informes propalados, ha cortado de raíz todos los comentarios.

A las tres de la tarde salieron de paseo el Rey y las Princesas.

En un coche iban el Rey, la Princesa Ena y una señora de compañía, y en otro la Princesa Beatriz y el Marqués de Viana.

Estuvieron en Cambó y San Juan de

Luz, regresando á Biarritz á las seis de la tarde.

De lo que el Rey y su futura hablaron nada se sabe, y cuanto se diga no pasará de ser una hermosa fantasía.

Su Majestad regresó á San Sebastián después de comer.

La Princesa Ena está aprendiendo con verdadero placer el idioma español; tiene un profesor muy notable y habla el castellano bastante bien.

La Princesa Ena pone todo su empeño en llegar pronto á dominar el castellano, como domina el francés, y conviene advertir que el francés lo habla maravillosamente.

La Princesa preguntó con gran curiosidad á un español que la cumplimentó cuáles eran la tradición y significado de la Virgen de la Paloma.

Al contestarle que dicha Virgen era la Patrona popular de Madrid, y que en nuestras clases populares existe el costumbre de que la visiten todos los recién casados, Ena de Battenberg sonrió y dijo: "Pues los Reyes deben de ser siempre los primeros en seguir las costumbres que establece el pueblo. Y así, dando el ejemplo, es como se conservan las tradiciones nacionales.

La impresión general es que la Princesa Ena y el Rey de España están enamoradísimos, siendo su amor tan verdadero, que nada ni nadie podría trancarlo, por muchos esfuerzos que para ello hicieran.

La Reina Cristina, por su parte, no sólo ve la boda con gusto, sino que la aplaude con todo entusiasmo, habiendo sido ella quien fomentó las primeras inclinaciones de Don Alfonso hacia Ena, apenas supo por la Emperatriz Eugenia que la Princesa de Battenberg era un verdadero modelo para Reina.

La Princesa Ena ha experimentado un verdadero dolor en no poder aceptar los testimonios respetuosos con que los españoles han querido demostrarle su afecto y adhesión; pero á su reserva la han obligado el incógnito y las circunstancias, habiendo preferido ser un modelo de discreción y sacrificar á ella la nativa amabilidad de su temperamento.

El corresponsal *L'Escho* en Biarritz adelantó á su periódico curiosos detalles sobre la ceremonia de la conversión de la Princesa Ena á la religión católica.

La Princesa pertenece á la Iglesia anglicana, y por eso toda la ceremonia consistió en la imposición de manos, delante del arzobispo católico de Westminster.

La futura Reina de España reconocerá en dicho acto la autoridad suprema del Papa, quedando desde dicho momento católica *ipso facto*.

Las Cortes europeas recibirán un mensaje de los regios prometidos, firmado, no á nombre de la Princesa de Battenberg, sino al de María Victoria Princesa de la Gran Bretaña.

D. Manuel Serrano Tranquini

Ha fallecido en Zaragoza el señor don Manuel Serrano Tranquini, que gozaba en aquella ciudad y en todo Aragón de gran prestigio y de inmensas simpatías.

He aquí en qué términos dá cuenta de su muerte el *Diario de Avisos* de Zaragoza:

"Aunque anciano, su actividad y robusta naturaleza parecía teníanlo á cubierto de las cruzadas de la época invernal. No ha sido así, y por ello enviamos á su distinguida familia el más sentido pésame.

"*Diario de Avisos* que no milita en

TEATRO ALHAMBRA

COMPANIA DE ZARZUELA
Función todas las noches
HOY A LAS OCHO: El Carnaval de Venecia.

A las nueve: Año nuevo vida nueva.

Polvo de Arroz

Boton de Oro

PERFUME EXQUISITO Y PERMANENTE
Le venta en todas las perfumerías, sedonias y Farmacias de la Isla.
Deposito: Salón Crusellas, Obispo 107, casi esquina á Villegas.

Le posito tambien de los ricos siropes para hacer refrescos en casa y endulzar la leche para los niños.

Refrescos de soda y mantedados.

271 alt 27-7 m3-5

CAPAS DE AGUA

á precios de fábrica.

Si está V. á bien con su dinero y quiere comprar un buen

Arnés ó una buena Montura

de calidad superior y por módico precio, pase por

EL GRAN HIPODROMO

Habana 85,

y conseguirá lo que desea. Hay en existencia todo lo que pueda desearse en Tala-

bartería. 279 Inido. 15 F

Verá V. muy bien!!

Si compra ESPEJUELOS con PIEDRAS del BRASIL de 1ª

Obispo 54
La Casa de Optica que más lentes vende.

SURTIDO SIN IGUAL
En precios NO HAY quien compita.

EL ALMENDARES

NOTA.—No tenemos ningún agente ni viajante, c 305

El cierre de puertas

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa clientela, que en los días festivos no podemos vender nada ni llevar encargos á domicilio, respetando con esto las órdenes de nuestro dignísimo Alcalde y para dar, á la vez, algunas horas de descanso al dependiente que trabaja durante seis días.

Aprovechamos esta ocasión para manifestar que hemos recibido los últimos modelos en calzado de todas clases para señoras, caballeros y niños, y que, como siempre, detallamos con una pequeñísima ganancia.

Damos sellos para regalos de la gran Compañía Internacional.

Galiano 83.—Tel. 1698

LA OPERA. — PELETERIA

c 310 26-8 f

Máquinas de Escribir Blickensderfer

No compra Vd. máquinas de escribir porque eran muy caras? Pues ahora las tiene Vd. casi regaladas.

La BLICKENSDERFER núm. 5 vale solamente \$45.00.
La BLICKENSDERFER núm. 7 vale solamente \$60.00.

LA MAS MODERNA, LA MEJOR, LA MAQUINA MAS FUERTE, LA MAS SENCILLA, LA QUE MAS DURA, ES LA "BLICKENSDERFER"

Escritura á la vista. Dos tipos de letra—cada máquina. Se le pueden adaptar SIETE tipos más, por solo \$2.50 cada uno. El cambio de tipo solo un minuto. Entintado directo. Escribe con CINCO COLORES.

Abajo el monopolio, Guerra á los Trusts!!
SEDA á PRUEBA. Unico representante en Cuba J. G. LLORENTE. San Ignacio 40, Apartado 185.

Se solicitan Agentes en la Habana y en el interior de la Isla.—Buena Comisión. 1861 alt 17-7 m3-5

P. FERNANDEZ y CA

S. EN C.
OBISPO 17 TELEFONO 399

ALMACENISTAS IMPORTADORES DE PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO, IMPRENTA, ENCUADERNACION Y RAYADOS

Agentes de KEUFFEL & ESSER Co. de New York

PARA TODA CLASE DE INSTRUMENTOS Y ARTICULOS PARA INGENIEROS Y AGRIMENSORES

GRAN NOVEDAD EN TARJETAS PARA BAUTIZOS

"ALBUM DE CUBA" Postales con 12 vistas 100 Albums por \$ 10 plata. c 204 alt 17-7 m3-5

partido político alguno, dedica cariñoso recuerdo a don Manuel, hombre con- veniente, honrado e intachable, cuya consecuencia política—cosa tan anormal en estos benditos tiempos que corremos—le hace digno de todos los respetos.

DESDE SANTIAGO

(Por telegrafo.) Santiago de Cuba, Febrero 15, a las 9.30 p. m. (Demorado por interrupción de la línea) AL DIARIO DE LA MARINA. Habana.

Se ha celebrado el banquete de cien cubiertos en honor del señor Freyre de Andrade por el partido moderado. Fué amenizado por la Banda Municipal.

Al tomar asiento en la mesa el señor Audiveri, representante electo de la raza de color, el Secretario de Gobernación le llamó obligándole a que ocupara el puesto de su derecha.

Ocuparon los lugares preferentes de la mesa: los señores Pérez Carbó, Gobernador electo para la provincia de Oriente; el general Rodríguez Fuentes, representante electo; el señor Santa Cruz Pacheco, Director del Instituto; el doctor Campo, médico de Sanidad; el doctor Grillo, Presidente del Consejo Provincial; el señor Bacardí, Alcalde; el señor Corona, director de El Cubano Libre; los abogados señores Fernández Guevara y García Vidal; los generales Rabi, Vega y Miniet; el Secretario de Gobierno, señor Mascons, y don Alfredo Arango, por el Consejo Provincial de la Habana.

Llegó al final del banquete don Gregorio Galán, hombre influyente de la raza de color.

Se pronunciaron dos brindis, uno por el señor Bravo Correo, quien hizo una calurosa apología del Secretario de Gobernación, y aseguró que el señor Freyre de Andrade será tan buen legislador como gobernante.

Contestóle el señor Freyre entonando un himno de concordia y de afecto hacia los españoles, llamándoles hermanos.

"Ayer, dijo, confraternizamos con los que nos ayudaron a hacer la guerra; hoy he estrechado la mano del representante de la nación contra quien nos levantamos en armas". El señor Freyre de Andrade aludía al Cónsul de España señor Soto Villanueva.

Concluyó brindando no solo por sus amigos políticos, sino también por sus adversarios. "Hasta mis enemigos personales, dijo, que anhelan la prosperidad de Cuba, merecen mis respetos".

El señor Freyre fué calurosamente aplaudido y felicitado.

Su discurso fué muy hábil.

España. Santiago de Cuba Febrero 15 a las 9.30 p. m.

DIARIO DE LA MARINA. Habana.

A las cuatro de la tarde se efectuó una deliciosa excursión, primero en coche hasta Punta Blanca y después en remolcador hasta el Morro. Concurrieron las señoras Conchita Escardó de Freyre, Nina Pedro de Cayllarey, y la señorita Eva Rodríguez y algunos amigos.

La mar tranquila y la caída de la tarde, nos dió ocasión para contemplar un poético paisaje.

España. Santiago de Cuba, Febrero 15, a las 9.30 p. m. (Demorado por interrupción de la línea) AL DIARIO DE LA MARINA. Habana.

Los americanos han dejado tarjeta en el Club "San Carlos", mostrando su agradecimiento por el baile ofrecido anoche, que realmente resultó una fiesta suavisima.

La Directiva de la distinguida Sociedad desahozó en cumplidos, y el champagne corrió en abundancia extraordinaria.

España. Santiago de Cuba, Febrero 15, a las 9.30 p. m. (Demorado por interrupción de la línea) AL DIARIO DE LA MARINA. Habana.

Se ha celebrado una espléndida recepción a bordo del buque americano Summer, a la que concurrieron el se-

ñor Freyre de Andrade y demás personas que le acompañamos en esta hermosa expedición.

El barco estaba engalanado e iluminado profusamente, parecía un palacio flotante.

Recibían a los invitados, los generales Chaffee y Yung. Lucian espléndidas toiletas las americanas que acompañan a la Comisión de su país, así como las señoras de Freyre y Guirroye y la señorita Eva Rodríguez.

El baile estuvo animadísimo, ofreciendo un magnífico golpe de vista los uniformes de gala de los oficiales del ejército y la marina de los Estados Unidos, y de los Artilleros y Guardia Rural cubanos.

El buffet era de primer orden, como correspondía a tan suntuosa fiesta, la que fué amenizada por la banda militar de a bordo.

España. Santiago de Cuba 15 de Febrero. AL DIARIO DE LA MARINA. Habana.

Acabo de celebrar una entrevista con Bravo Correo sobre asuntos políticos locales.

Dígame que hay corrientes de aproximación y simpatía entre diversos elementos políticos.

Aquí ocurre, agrega, un fenómeno original. El pueblo es conservador, las clases altas y cultas son radicales, puede que por combatiros, es decir, por definir la situación hostil a nuestra organización.

La gente de color nos prefiere, pues hay temor a la anexión americana.

El día que ocurra para ellos, dados los presentes ejemplos, la ocupación social sería tristísima.

Explicóme la ausencia del banquete del doctor Federico Rey, cuyo carácter independiente y retraído fué zale a mostrarse alejado de los actos políticos.

Por lo demás, terminó, permanece identificado con los partidos.

El Gobernador no asistió al baile por encontrarse enfermo.

La policía dió cuenta de estas detenciones al Juzgado de Instrucción del distrito Oeste, a cuya disposición puso al joven Herrera y sus cómplices.

El vigilante 323, Manuel Albuérne, cumpliendo instrucciones del capitán señor Regueira, decomisó el pan que iban distribuyendo los carros de las panaderías El Gallo de Oro, La Palma, El Diamante, La Primera de Aguilar y El Ángel, por estar escaso de peso el pan, con infracción de lo que dispone el Código Penal en el inciso 5º del artículo 600.

A los dueños de los citados establecimientos, a quienes se hizo comparecer en la citada estación, se les hizo saber la infracción cometida, y se les dejó citados para que hoy comparezcan ante el juez correccional del distrito.

Por haberle ocupado una lista de lotería en el forro del sombrero que llevaba puesto, fué detenido en el mercado de Colón, el blanco Benito Díaz Torres, vecino de Merced 70, y se le remitió al vivac, a disposición del juzgado competente.

Al transitar esta madrugada por la calle de la Zanja, esquina a Aguila, la parida Vidalina Sardiñas Suárez, fué asaltada por un individuo blanco, quien armado de un cuchillo trató de intimidarla para que le entregase el dinero que llevaba, no consiguiendo su objeto por haber dado ella voces y acudir en su auxilio dos pardos.

El asaltante emprendió la fuga, no sin haber antes lesionado a la Sardiñas con el cuchillo que portaba.

EL TIEMPO. Habana, Febrero 15 de 1906.

En la oficina de la Estación Meteorológica de la República, se nos han facilitado los siguientes datos sobre el estado del tiempo durante el día de ayer:

Table with 3 columns: Mx, Mm, Med. Rows include: Termómetro centígrado, Tensión del vapor de agua, Humedad relativa, Barómetro corregido, Viento predominante, Su velocidad media, Total de kilómetros, Lluvia.

NO HAN RENUNCIADO. No es cierto que los señores Lombillo y Fernández de Castro, Director general de Obras Públicas e Ingeniero Jefe de la ciudad, respectivamente, hayan presentado la renuncia de su cargo, como publicó esta mañana nuestro colega El Mundo.

NOMBRAMIENTOS. Han sido nombrados Mecanógrafos de las Secretarías de Aduanas y del Empréstito, de la Secretaría de Hacienda, respectivamente, la señorita Bella María Coello y D. Isidro Ocaiz y escribiente de la última de dichas secciones D. Lorenzo Chaple.

MARCAS. Por la Secretaría de Agricultura, Industria y Comercio se han hecho las inscripciones de las marcas nacionales siguientes:

"La Escepción" para tabacos, renovación de dos dibujos industriales, por la Sra. Viuda de D. José Genes.

"Dos Cabañas" para tabacos, renovación de dos dibujos industriales, por la Sociedad H. de Cabañas y Carbajal.

Se ha tomado razón de haber pasado a la propiedad del Sr. Máximo Alvarez y Martínez, las marcas para tabacos, tituladas "La Elección", "El Talamán", "Flor de Zaldivar" y "Minosa", "Estrella", "Lord Byron", "Eldelmira", "La Eficacia" y "Las Lomas".

CRONICA DE POLICIA. Anoche estuvo de turno el Ldo. Landá, Juez de Instrucción del distrito Oeste, acompañado del Escribano señor Valdés Anciano.

Hasta las doce de la noche se habían radicado las siguientes causas:

El Jefe Sanidad, Dr. Barnett, remitió ayer tarde a la primera Estación de Policía un paquete conteniendo varios huesos humanos, que fueron encontrados en las faldas del Castillo de Atarés, por un alumno de la Escuela número 21.

En la Jefatura de la policía secreta compareció ayer tarde el Representante don José Manuel Núñez, vecino de Industria número 2, manifestando que desde el sábado de la semana última ha desaparecido don Pedro Alduncen, que era tenedor de libros del almacén de tabaco en rama de los señores Loeb, Núñez y Cª, calle del Consulado, y sin que pueda precisar que dicho individuo pueda encontrarse en su domicilio San Rafael número 53, por hallarse la casa completamente cerrada.

El Núñez teme que al expresado Alduncen le haya ocurrido alguna novedad, por cuyo motivo hace la presente denuncia.

Hurto de un reloj a don Celestino García, vecino de Rayo número 25, por dos individuos desconocidos que se presentaron en su domicilio a pretexto de que contribuyese con alguna cantidad a una suscripción que estaban haciendo para un individuo que se encontraba enfermo.

Los acusados no han sido habidos.

Ayer al medio día ingresó en el Vivac, a disposición del Juzgado Correccional del segundo distrito, el moreno Pablo Díaz Policarpo, el cual fué detenido en la calzada del Príncipe Alfonso esquina a Figuras, en los momentos de ir huyendo de la persecución que le hacían dos dependientes de la carnicería establecido en la última de las citadas calles esquina a Campanario, quienes lo sorprendieron en los instantes que trató de robar el dinero que había en el cajón del mostrador, no logrando sustraer cantidad alguna.

En la casa San Ignacio 116, fueron detenidos ayer tarde, por estar en reyerta y promover un gran escándalo, los blancos María Guerra Castro, Antonio Guzmán y las morenas Carlota y Bivianna Calderón, todos los cuales ingresaron en el Vivac para ser presentados hoy ante el señor Juez Correccional competente.

Los detenidos se encuentran todos lesionados levemente.

A virtud de las investigaciones hechas por don Manuel Herrera González, vecino de Jesús del Monte 404, respecto a quien fuera el autor del robo de dinero de que fué víctima hace pocos días su hermano Miguel, del propio domicilio, logró inquirir que el verdadero autor lo era su hijo Felino Herrera Delgado, de 15 años, inducido por tres individuos, quienes le facilitaron los útiles necesarios para realizar el hecho.

La policía detuvo los tres cómplices que resultaron nombrarse Esteban Velázquez, de 19 años; Juan Iglesias Crespo, de 25 años, y S. Porruget Pastana, de 24 años, y a quienes se ocupó parte del dinero robado.

PATENTE DE INVENCIÓN. Se ha concedido patente de invención al Sr. Antonio Tous por "Un procedimiento para la ampliación del azafrán".

LIGA MARITIMA CUBANA. Por acuerdo de la Directiva de esta Asociación, cito a todos sus socios para la junta general que ha de celebrarse el sábado, 17 del corriente, a las 8 de la noche, en el Salón de Sesiones del Centro Balear, San Pedro 24, galantemente facilitado al efecto por su Directiva, encareciéndose por el Presidente de la Asociación la puntual asistencia a la Junta.

Habana 15 de Febrero 1906.—El Secretario general Andrés Pettit.

CITACION A LOS OBREROS. El Secretario y Contador del Comité Organizador de los trabajadores de Cuba, don Manuel Gatica y don Basilio Parrondo, citan a los obreros en general y a los individuos de dicho Comité en particular, para una Asamblea que se efectuará a las doce del día el próximo domingo 18, en los altos del café Marte y Belona.

En la Asamblea se dará cuenta, dice la Convocatoria, "del balance de tesorería y de las cantidades que había en Caja en poder del Tesorero, hasta el 13 de Junio de 1904".

NO QUIERE DEFENDERSE. París, Febrero 16.—Hoy se le libró un mandamiento al Conde Boni de Castellane para que se defendiera en el proceso de divorcio entablado por su esposa.

Habiendo resultado inútil cuantos esfuerzos se han realizado para impedir la separación, se ha dado el paso decisivo, pues la Condesa desea terminar el asunto cuanto antes.

El Conde Boni no hará oposición alguna a la demanda de su esposa.

LA OPINION DE MR. WHITE. Londres, Febrero 16.—Dice el Telegraph que Mr. White, jefe de la Delegación americana en la Conferencia de Marruecos, ha manifestado que son completamente imaginarias las noticias circuladas de que los Estados Unidos actuarán de árbitros entre Francia y Alemania, en caso de que dichas potencias no lleguen a ponerse de acuerdo en la cuestión de policía marroquí.

Agrega el Telegraph que si fracasaran las negociaciones, opina Mister White que lo mejor sería terminar las Conferencias cuanto antes.

CHOQUE DE BARCOS. Filadelfia, Febrero 16.—El vapor inglés Memnon, que salió de este puerto para el de la Habana con un cargamento de carbón, chocó esta mañana con la barca Annasonia, cerca de Marcus Hook, abriéndole un gran boquete en la proa. Dicho vapor regresó a puerto para reparar las averías sufridas.

La barca Annasonia salió ileso.

EFFECTOS DE UN TERREMOTO. Guayaquil, Febrero 16.—Los detalles que se reciben de los estragos causados por el último temblor de tierra en Colombia, prueban que éstos han sido mucho más importantes de lo que se creían.

Los pueblos de Mosquera, San Juan y Domingo Ortiz, han sufrido considerablemente. Muchas personas han perecido.

Tres aldeas que estaban situadas en unos islotes cerca de Puerto Limón, han desaparecido, y los habitantes de las mismas, compuestos de familias de pescadores, escaparon en sus botes, permaneciendo tres días en el mar, hasta que tranquilas las aguas pudieron regresar a tierra.

Todos los habitantes de los pueblos de esta zona, están aterrorizados y temiendo se repita el desastre, continúan viviendo en las calles.

EXISTENCIAS DE AZUCARES. Nueva York, Febrero 16.—Las existencias de azúcares crudos en poder de los importadores de este puerto, suman hoy 34,030 toneladas, contra ninguna en igual fecha el año pasado.

VENTA DE VALORES. Nueva York, Febrero 16.—Ayer jueves se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 1,154,900 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

ESTADOS UNIDOS. Servicio de la Prensa Asociada DE HOY. EL COLLAR DE ALICIA. Nueva York, Febrero 16.—El valioso collar de perlas, regalo de Cuba a la señorita Alicia Roosevelt, con motivo de su casamiento con Mr. Nicolás Longworth, llegó ayer tarde en el vapor Majestic.

Dicho collar fué embarcado por el señor Picabia, Ministro de Cuba en París y consignado a la Legación cubana en Washington.

En esta ciudad ha circulado la noticia de que varios sellos del paquete estaban rotos y que se temía se hubiesen substituido algunas perlas. Este rumor ha sido desmentido por los empleados del Expreso encargado de su conducción, quienes han declarado que el paquete está intacto, con todos sus sellos, y que las perlas de la hermosa joya tienen su peso exacto.

MISION ESPECIAL. Ha llegado a esta ciudad el Sr. Sánchez, exministro de Relaciones Extranjeras de Santo Domingo, durante el gobierno de Morales.

Motiva el viaje del señor Sánchez una misión especial que le confió el Sr. Morales para el Secretario de Estado, la que guardará en secreto hasta que la desempeñe.

El exministro ha escrito a Mr. Root pidiéndole una entrevista.

NO QUIERE DEFENDERSE. París, Febrero 16.—Hoy se le libró un mandamiento al Conde Boni de Castellane para que se defendiera en el proceso de divorcio entablado por su esposa.

Habiendo resultado inútil cuantos esfuerzos se han realizado para impedir la separación, se ha dado el paso decisivo, pues la Condesa desea terminar el asunto cuanto antes.

El Conde Boni no hará oposición alguna a la demanda de su esposa.

LA OPINION DE MR. WHITE. Londres, Febrero 16.—Dice el Telegraph que Mr. White, jefe de la Delegación americana en la Conferencia de Marruecos, ha manifestado que son completamente imaginarias las noticias circuladas de que los Estados Unidos actuarán de árbitros entre Francia y Alemania, en caso de que dichas potencias no lleguen a ponerse de acuerdo en la cuestión de policía marroquí.

Agrega el Telegraph que si fracasaran las negociaciones, opina Mister White que lo mejor sería terminar las Conferencias cuanto antes.

CHOQUE DE BARCOS. Filadelfia, Febrero 16.—El vapor inglés Memnon, que salió de este puerto para el de la Habana con un cargamento de carbón, chocó esta mañana con la barca Annasonia, cerca de Marcus Hook, abriéndole un gran boquete en la proa. Dicho vapor regresó a puerto para reparar las averías sufridas.

La barca Annasonia salió ileso.

EFFECTOS DE UN TERREMOTO. Guayaquil, Febrero 16.—Los detalles que se reciben de los estragos causados por el último temblor de tierra en Colombia, prueban que éstos han sido mucho más importantes de lo que se creían.

Los pueblos de Mosquera, San Juan y Domingo Ortiz, han sufrido considerablemente. Muchas personas han perecido.

Tres aldeas que estaban situadas en unos islotes cerca de Puerto Limón, han desaparecido, y los habitantes de las mismas, compuestos de familias de pescadores, escaparon en sus botes, permaneciendo tres días en el mar, hasta que tranquilas las aguas pudieron regresar a tierra.

Todos los habitantes de los pueblos de esta zona, están aterrorizados y temiendo se repita el desastre, continúan viviendo en las calles.

EXISTENCIAS DE AZUCARES. Nueva York, Febrero 16.—Las existencias de azúcares crudos en poder de los importadores de este puerto, suman hoy 34,030 toneladas, contra ninguna en igual fecha el año pasado.

VENTA DE VALORES. Nueva York, Febrero 16.—Ayer jueves se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 1,154,900 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

MERCADO MONETARIO. CASAS DE CAMBIO. Plata española... de 88 a 88 1/2 V. Cédulas... de 91 a 93 V. Billetes B. España... de 4 1/2 a 5 V. Oro americano... de 108 1/2 a 109 1/2 p. Oro americano... de 23 p. Centenes... a 6.00 plata. En cantidades... a 6.01 plata. Luises... a 4.80 plata. En cantidades... a 4.81 plata. El peso americano... no en plata es... a 1-23 V. pañola... Habana, Febrero 16 de 1906.

Movimiento Marítimo. CAMBIO DE NOMBRE. Ayer entró en puerto el vapor cubano Tabaristán con cargamento de azúcar de tránsito, procedente de Cienfuegos.

A este buque se le cambiará el nombre por el de Camagüey.

Su porte es de 3,398 toneladas, está tripulado por 41 individuos y viene al mando de su capitán Mr. Robertson.

LA TRIUNFO. En la tarde ayer entró en puerto, procedente de Santa Cruz de la Palma y Gibara, la barca española Triunfo, en lastre.

EL MARTIN SAENZ. Con carga y 187 pasajeros entró en puerto hoy el vapor español Martin Saenz, procedente de Barcelona y escalas.

EL ASK. El vapor danés de este nombre entró en puerto hoy procedente de Halifax, con carga general.

PRINCE ARTHUR. Procedente de New Orleans entró en puerto esta mañana el vapor inglés Prince Arthur, con carga y 445 pasajeros.

LA CHAMPAGNE. Para Coruña, Santander y Saint Nazaire salió ayer el vapor francés La Champagne, con carga y pasajeros.

EL MOBILA. Hoy se hará a la mar con destino al puerto de su vembre el vapor cubano Mobila.

GANADO. El vapor cubano Mobila importó del puerto de su nombre para el señor F. Wolfe 3 toros y 48 vacas con 82 crías y para J. W. Williams 3 caballos, 3 yeguas y 16 mulas.

LA CASA DEL POBRE. Las personas caritativas, que vienen contribuyendo con una peseta y una lata de leche mensualmente, pueden recoger un ejemplar de la lista de donativos, que se halla al lado del buzón de dicha oficina. Mensualmente se publica la lista de los donantes.

Lonja de Viveres. VENTAS EFECTUADAS HOY. Atacado: 31 pipas vino tinto Torregrosa, \$90 p. 150 lb " " " \$82 las 252. 125 ct " " " \$84 las 252. 38 lb chocolate M. Lopez, \$39 por 4 lb. 41 lb " " " G. \$85 qt. 304 pipas vino Rioja Torregrosa, \$18; una 125 ct jabón Sol, \$10 c. 125 ct " " " \$10 c. 125 ct " " " \$10 c. 25 ct " " " \$10 c. 15 ct agua Burlada (Hijos) \$1.50 c. 1/2 litros " " " \$1 c. 503 manta: Luna, \$11.25 qt.

VAPORES DE TRAVESIA. SE ESPERAN. Febrero 16—Albionia, Hamburgo y escalas. 16—Manuel Calvo, Cádiz y escalas. 16—Hispania, Hamburgo. 16—Calabria, Hamburgo. 16—Conde Wifredo, New Orleans. 16—Reina María Cristina, Veracruz. 16—Vigilancia, New York. 16—Yucatan, Progreso y Veracruz. 16—Fuerz Bismark, Veracruz. 21—Morro Castilla, N. York. 23—Cayo Largo, Amberes. 23—Riojano, Liverpool. Marzo 16—Juan Forgas, Barcelona y escalas. 2—Coronda, Buenos Aires. 12—Pío IX, Barcelona y escalas.

SALDRAN. Febrero 16—Albionia, Veracruz y Tampico. 17—Monterey, N. York. 17—Manuel Calvo, Veracruz. 18—Vigilancia, Progreso y Veracruz. 23—Yucatan, N. York. 20—Conde Wifredo, Canarias y escalas. 20—Reina María Cristina, Santander. 20—Fuerz Bismark, Hamburgo. Marzo 5—Coronda, Buenos Aires.

PUERTO DE LA HABANA. BUQUES DE TRAVESIA ENTRADAS. Dia 15: De Mobila, en 2 días, vp. cub. Mobila, cp. Wajcott, ton. 2185, con carga y pasajeros a L. V. 16—Albionia, Veracruz y Tampico. De Cayo Hueso, en 12 días, gol. am. de recreo Roswena, cp. Johnson, ton. 47, en lastre a la orden. De Cienfuegos, en 2 días, vp. cub. Fabaritan, cp. Robertson, ton. 3597, con azúcar a Zaldó y Cp. De Santa Cruz de la Palma y Gibara, en 20 días, barca esp. Triunfo, cp. Martin, toneladas 240, en lastre a Galban y Cp. Dia 16: De Barcelona y escalas, vp. esp. Martin Saenz, cap. Bilbao, ton. 2465, con carga y 187 pasajeros a Coruña, Hnos. y Cp. De Halifax, vp. danés Ask, cp. Hansen, toneladas 937, con carga a J. V. Placé. De Nueva Orleans, en 2 días, vp. ing. Prince Arthur, cp. Kenney, ton. 2910, con carga y 445 pasajeros a M. E. Kingsbury. SALIDAS. Dia 16: Nueva York, vp. ngo. Kyrga. Mobila, vp. cub. Mobila. Cayo Hueso, vp. ing. Halifax. Dia 17: Para Cayo Hueso y Tampa en el vp. americano Mascons. Sras. Rosario Fraga—Concepción Coca—P. Coca—P. San Jines—P. Gonzalez—F. Córdoba—T. Menéndez—María Alvarez—P. Rodríguez—M. Lot—J. Castro—F. Alvarez—E. Zamora—E. Castro—J. Oliva—D. García—E. Mercedes y Serafín Casado—M. Mora—B. Martínez—Eliás Díaz—Narciso y Manuel Vazquez—A. Valdés—H. Valdés—41 turistas. Para Mobila en el vapor inglés Prince George—59 turistas.

Buques con registro abierto. Nueva York, vp. am. Morro Castle, por Zaldó y Comp. New Orleans, vp. ing. Prince Arthur, por M. E. Kingsbury. Saint Nazaire y escalas, vp. francés La Champagne, por Bridat Montros y Cp. Veracruz, vp. esp. Manuel Calvo, por Manuel Oliva. Nueva York, vp. am. Monterey, por Zaldó y Comp. Mobila, vp. cub. Mobila, por Luis V. Placé.

COMUNICADOS. CENTRO GALLEGO DE LA HABANA. SECRETARIA. Arrendamiento del Gran Teatro Nacional. Acordado por la Junta Directiva sacar a pública subasta el arrendamiento, por un año, del Gran Teatro Nacional, convocado, por el Sr. Jefe de la Junta Directiva, en el local de la Sociedad, la que tendrá lugar en el local de la Sociedad, Pasado de Martí esquina a Dragones, el día del 20 de próximo mes de Marzo, a las 8 de la mañana, ante la Directiva. Los licitadores que deseen ajustar sus proposiciones al modelo que se les facilitará en esta Secretaría, en la que, desde el día de hoy hasta en el que se celebre la subasta se les pondrán de manifiesto el pliego de condiciones de la misma y el del arrendamiento, facilitándose también cuantos datos deseen conocer.

Habana 16 de Febrero de 1906.—El Secretario, José López. C 335 8-16 1 m-19

AVISOS RELIGIOSOS. Muy Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento de la Catedral. El próximo domingo, tercero de mes, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, por el Sr. Jefe de la Junta Directiva, el Santo Oficio de la Misa y comunión general, a las 8 de la mañana, en la que, desde el día de hoy hasta en el que se celebre la subasta se les pondrán de manifiesto el pliego de condiciones de la misma y el del arrendamiento, facilitándose también cuantos datos deseen conocer.

Habana 16 de Febrero de 1906.—La Secretaría, H. H. S. C 335 8-16 1 m-19

IGLESIA DE BELEN. El lunes 19, celebra la Congregación del Patriarca San José los cultos acostumbrados en honor de su excelso Patrono. Majestad a las 7 1/2 de la mañana y a las 8 de la noche, con plática y comunión general, terminando con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento. Los asociados y los que de nuevo se inscriban, ganan indulgencia plenaria confesándose y comulgando. A. M. D. G. 2-18 2328

NECROLOGIA.

Ayer tarde fué una verdadera manifestación de duelo el entierro de la estimada señora doña María Josefa Machín de Llauradó, inolvidable esposa de nuestro amigo don Rosendo Llauradó y Fornells.

El acompañamiento fué numeroso y selecto, y acudieron numerosos amigos a dar el pésame a la familia de la que fué modelo de virtud y de carifio.

Reciba nuestro pésame y Dios tenga en su santa gloria a la inolvidable finada.

Han fallecido: En Matanzas, la Sra. Josefa Espada Izquierdo viuda de Verdura.

En Remedios, D. Camilo Romero González.

En Sagua, D. Feliciano Salgado y García.

En Holguín, el licenciado Elpidio de los Santos y Laguarda, Juez Municipal de aquella ciudad.

En Santiago de Cuba, D. Salvador Fernández y Chacón.

ASUNTOS VARIOS.

BIENVENIDAS. En el vapor alemán Albionia, que entró en puerto ayer, llegaron de la Cornia la señora doña Angela Castillo de Bengochea y la señorita Mercedes Bengochea, esposa y hermana respectivamente, de nuestro amigo el señor don José Bengochea, comerciante de esta plaza.

En la casa San Ignacio 116, fueron detenidos ayer tarde, por estar en reyerta y promover un gran escándalo, los blancos María Guerra Castro, Antonio Guzmán y las morenas Carlota y Bivianna Calderón, todos los cuales ingresaron en el Vivac para ser presentados hoy ante el señor Juez Correccional competente.

Los detenidos se encuentran todos lesionados levemente.

A virtud de las investigaciones hechas por don Manuel Herrera González, vecino de Jesús del Monte 404, respecto a quien fuera el autor del robo de dinero de que fué víctima hace pocos días su hermano Miguel, del propio domicilio, logró inquirir que el verdadero autor lo era su hijo Felino Herrera Delgado, de 15 años, inducido por tres individuos, quienes le facilitaron los útiles necesarios para realizar el hecho.

La policía detuvo los tres cómplices que resultaron nombrarse Esteban Velázquez, de 19 años; Juan Iglesias Crespo, de 25 años, y S. Porruget Pastana, de 24 años, y a quienes se ocupó parte del dinero robado.

En la casa San Ignacio 116, fueron detenidos ayer tarde, por estar en reyerta y promover un gran escándalo, los blancos María Guerra Castro, Antonio Guzmán y las morenas Carlota y Bivianna Calderón, todos los cuales ingresaron en el Vivac para ser presentados hoy ante el señor Juez Correccional competente.

Los detenidos se encuentran todos lesionados levemente.

A virtud de las investigaciones hechas por don Manuel Herrera González, vecino de Jesús del Monte 404, respecto a quien fuera el autor del robo de dinero de que fué víctima hace pocos días su hermano Miguel, del propio domicilio, logró inquirir que el verdadero autor lo era su hijo Felino Herrera Delgado, de 15 años, inducido por tres individuos, quienes le facilitaron los útiles necesarios para realizar el hecho.

La policía detuvo los tres cómplices que resultaron nombrarse Esteban Velázquez, de 19 años; Juan Iglesias Crespo, de 25 años, y S. Porruget Pastana, de 24 años, y a quienes se ocupó parte del dinero robado.

En la casa San Ignacio 116, fueron detenidos ayer tarde, por estar en reyerta y promover un gran escándalo, los blancos María Guerra Castro, Antonio Guzmán y las morenas Carlota y Bivianna Calderón, todos los cuales ingresaron en el Vivac para ser presentados hoy ante el señor Juez Correccional competente.

Los detenidos se encuentran todos lesionados levemente.

A virtud de las investigaciones hechas por don Manuel Herrera González, vecino de Jesús del Monte 404, respecto a quien fuera el autor del robo de dinero de que fué víctima hace pocos días su hermano Miguel, del propio domicilio, logró inquirir que el verdadero autor lo era su hijo Felino Herrera Delgado, de 15 años, inducido por tres individuos, quienes le facilitaron los útiles necesarios para realizar el hecho.

La policía detuvo los tres cómplices que resultaron nombrarse Est

Habaneras

Notas

La actualidad.
Por una parte es Lasker y por otra Merignac, esto es, dos campeones.
El del Ajedrez y el de la Esgrima.
Lasker, el taciturno Lasker, a quien anoche veíamos en el Club jugar vendiendo una partida, tiene en animación constante a profesores y amateurs.
Otro tanto ocurre con Merignac.
Su visita a la Habana ha servido para avivar de modo notable la afición por el noble sport.

La Sala que dirige el joven y distinguido *maître* señor Alesson se ha visto frecuentada por el famoso forestista francés y su compañero de expedición, el señor Galante, italiano de simpática figura y que goza de gran nombradía en el mundo de la esgrima.

Debo a los señores Merignac y Alesson mi presentación al gallardo profesor.

Un hombre correcto, delicadísimo. Es veneciano.

Profesor durante tres años de la oficialidad austriaca en Zagabria, fué nombrado por el ministerio belga, en fecha no lejama, para introducir en la Escuela Militar de Bruselas el método italiano de sable.

Los dos notables maestros vienen a la Habana por cortos días, tan cortos que se despedirán, de vuelta a los Estados Unidos, en los comienzos de la entrante semana.

Antes de su marcha se presentarán en una gran fiesta de esgrima en nuestro teatro Nacional.

Se celebrará el lunes.

En ella tomarán parte varios de los amateurs que más brillan entre esa juventud distinguida de la Habana que cultiva el arte de Cordelois.

Se combinará para esta fiesta un programa donde ha de figurar un número por la Compañía de Albis, gracias a la amabilidad del gran maestro Julián, que no podía por menos de contribuir al mejor éxito ya que una parte del producto de la velada del lunes se destina a la Escuela Doméstica.

Esta circunstancia ha bastado a redoblar el interés del espectáculo.

La Marquésa Viuda de Du-quesne, la ilustre presidenta de la Asociación benéfica, se ha hecho cargo, con una generosidad que a nadie extrañará por tratarse de dama tan caritativa, de colocar un gran número de palcos entre las principales familias del mundo habanero.

El éxito de la fiesta, ya con este precedente, puede darse por seguro.

Otra gran fiesta teatral en perspectiva.

Es la que por iniciativa generosa del amigo Ramón Gutiérrez se celebrará próximamente en el mismo Nacional para destinar sus productos a la señora viuda del pobre René Bombalier.

Los empresarios de la Opereta se han prestado gustosísimos a esta obra de piedad.

A todo están dispuestos.

Ceden el teatro y ofrecen la Compañía para una representación, que no será fragmentaria, por cierto, sino que consistirá en la popular opereta *La Mascota*.

Los abonados de la temporada actual han pedido, en su mayor número, que se les reserve sus localidades.

Todo hace pensar en un éxito.

Y un éxito tan grande como lo reclaman las necesidades de un hogar donde ya no hay más que lágrimas y tristezas.

Ecos de una boda.

Ha venido a la Habana, para pasar la luna de miel, una parejita muy simpática.

Se trata de América Dorticós y Juan Pedro Avilés.

Pertencientes ambos a familias distinguidísimas de la sociedad de Cienfuegos, sus bodas acaban de celebrarse en aquella ciudad, en la casa de los padres de la novia, con gran pompa y gran esplendor.

Toda la prensa de la Perla del Sur ha dado cuenta de la boda.

Refiriéndose a ella *El Comercio*, en extensa y brillante crónica, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Cuando al brazo del padrino, el venerable señor J. Avilés, tío del novio, marchaba con ella hacia el altar vestida maravillosamente, como si las hadas se hubieran dado cita para ataviarla con sus mejores presentes, el espíritu se asombraba ante aquella reunión armónica de juventud, belleza, distinción y gracia infinita, que resplandecía como al través de un velo de modestia y de candor.

Y allí, para darle guardia de honor, la madrina, la señora Dolores Pichardo de Dorticós, madre felicísima en aquel momento, a la que seguían Pura, Adela, Amelia y Julia Pichardo, Angela y Gabriela Besada, que vinieron de Santa Clara expresamente a la boda, Emma y Nina Lombard, Blanca Casanova, Terita Calvo, Evangelina y Emma Manene e Isabelita Avilés.

Y también las señoras Cavada de González Contreras, Leonard de Lombard y Clotilde Pichardo de Calvo.

En una palabra, lo más granado y gentil de nuestra buena sociedad.

Testigos fueron el coronel Sr. Gal-dós, el Dr. Valdés Rico y el Dr. José de Frías y Cintra, en representación de su hijo el Senador, quien retenido en la Habana por requerimientos de su cargo no pudo venir a dar a su amigo íntimo, el contrayente, esa nueva prueba de su afecto".

Hasta aquí el colega.

Solo réstame ya saludar en su felicidad a los nuevos esposos deseándoles las mayores satisfacciones durante su estancia entre nosotros.

Un chismecito.

Robaba anoche por los pasillos del Nacional y era tema de conversación en muchos de los palcos.

On dit que ha sido pedida para un joven y simpático abogado, muy conocido en nuestros mejores círculos sociales, la mano de una espiritual, discreta y distinguida señorita, hija de un jurisconsulto y publicista de alto renombre.

Sus iniciales.
Las de ella: E. C.; las de él: M. G.
No puedo decir más por hoy.

ENRIQUE FONTANILLS.

Beba usted cerveza, pero pida la de LA TROPICAL.

COMIDILLA

Con las nuevas industrias nos estamos adornando industriosamente. Ayer, sin ir más lejos, o, mejor dicho, sin volver a más lejos, se inauguró una que tiene su jijita de curiosa, y de nueva y de original. Se me invitó atentamente y correspondí atentamente. La tarjeta dice así:

Sport Galático

de

Bellas y Santamaría.

Háganos usted el favor de darnos

dos palabras.... solo dos

palabras.

Y, alegué yo: un grillo es un grillo, y a un grillo se le oye; y a los oradores académicos que no son grillos ni presumen de grillos, se les oye; y a los cigarrones políticos que parece que oran pro nobis y, en realidad, oran pro bibi-lis-hóbilis, se les oye también; conque vísteme despacio, que estoy de prisa, y aunque sea misa vamos a ver cómo la cantan Santamaría y Bellas.

Lo que Bellas y Santamaría llaman Sport Galático, no es sport precisamente, y si por acaso lo es, es sport de obra prima. Los gallegos están orgullosos de que España se ponga las botas para andar con pies de plomo, y España se las pone; si no políticamente, al menos se las pone para andar por casa. Estas botas son las botas que fabrica Senra en la Coruña. Pues, justificando este orgullo que digo que los gallegos sienten, Bellas y Santamaría fundaron aquí el Sport Galático, especie de academia zapateril correspondiente de la española de Senra. Llega usted, como llegó yo, le toman a usted medida, como me la tomaron a mí, y por el correo siguiente recibe usted de la Coruña unas botas, tan sutilmente fabricadas, que se queda usted extrábito, como yo tuve el gusto de quedarme. Esto si usted quiere, como quisiera el que dice, que si las hacen *motu proprio* ó de puño y letra de Senra, completamente originales; porque si usted no quiere mantenerse a la espera, en el Sport hay zapatos que le quedarán a usted como guante. Mal año les auguro a los callos, ojos de gallo y juanetes, si, como es de presumir, acuden al Sport Galático los que en algo estimen los apéndicees de los remos inferiores.

En Muralla 8 1/2 es donde lo venden tanto los galáticos sportmans, y cuando salí de aquel diminuto establecimiento, tacita de plata donde estábamos como tres en un zapato, salí alegre y decidí como chico con zapatos nuevos, y salí, además, con unas botas tan pintiparadas y finas que no me atreví a ponerlas ayer porque llovía, y no me atreví a ponerlas hoy, ni me atreviré en el siglo, por temor de que llueva. Confieso mi pecado: me dejé querer y obsequiar. Si

hay que penar este delito aquí está mi cabeza.

Don Pedro Díaz Caso, residente en Cautula, estado de Morelos, Méjico, me escribe a su nombre y a nombre de varios empleados de la Hacienda de Santa Inés, consultándome—¿a mí peador!—si debe llamarse "ola fría" u "onda fría" al fenómeno atmosférico que en un país cálido determina inesperadamente una muy sensible baja termométrica. En Cuba decimos "ola" fría, y en Méjico dicen "onda" fría. Marcela, ó igual de las dos! En este caso, señor Díaz, apenas me llamo Pedro. Doctores tiene la ciencia aérea que os hincharan las medidas, y dos por dos os sacarán de la duda; pero yo, á fuer de galante y agradecido, diré que apurando y finiquitando doy la razón a los escritores de Méjico. Creo que debe escribirse *onda* fría, y *no ola* fría. Paso el tanto de interrogación a Perico Giral para que provea en justicia, y con arreglo á derecho; y proveerá, que es pintado para el caso.

Salud y más, señores de Santa Inés, y, pues hasta ahí llega el DIARIO, que nunca yo lo creyera, reciban con él un abrazo y tres más. Ya, ya yo conozco de visu el azul del Popocatepetl y sé qué es como pedrada.

Quédense allá con sus fríos, que aquí nos va tan ricamente *vis-a-vis* con Febo, al que agarramos para no soltarle en nuestros días.
Repito: salud y más!

ATANASIO RIVERO.

AJEDREZ

JUEGO A LA CIEGA

Jugada en el Unión Club.

Anoche ante un escogido grupo de amateurs jugó en el Unión Club Mr. Lasker una partida enteramente a la ciega y decimos así porque hasta ahora habíamos visto á Tchigorin, Blackburne y Pillsbury jugar ocho y hasta dieciséis partidas simultáneas sin ver los tableros; pero diciéndoles qué movimientos hacían sus contrarios, en tanto que el Campeón se enteraba de los del suyo por medio del tacto. Su situación era, por tanto, semejante á la de un jugador de ajedrez que fuera á la vez ciego y sordo.

Tan desfavorables circunstancias no le impidieron combinar perfectamente, como de costumbre; y sin el menor error, con relativa rapidez, anonadó á su adversario, que animado por la ceguera accidental del *champion* vendado, se permitió entregarle una pieza confiando en la eficacia de un ataque falso.

Al terminarse la partida una salva de aplausos acogió la merecida victoria del Morphy alemán.

He aquí el juego:

Defensa siciliana	
Blancas	Negras
Mr. Lasker	Sr. R. Blanco
1—P 4 R	P 4 A D
2—C R 3 A	C D 3 A
3—C D 3 A	P 3 C R
4—P 4 D	P x P
5—C x P	A 2 O
6—A 3 R	P 3 D
7—D 2 D	A 2 D
8—O 0 O	C 3 A
9—P 3 A R	O 0
10—P 4 C R	C 4 R
11—A 6 T R	C 1 R
12—P 4 T R	T 1 A
13—P 5 T	D 4 T
14—R 1 C	C x P A (1)
15—C x O	A x C (2)
16—P x A	C 3 A R
17—P x P	C x P R
18—P x P +	R 1 T
19—D 4 D +	C 3 A
20—A x T (3)	T x A
21—P 5 O	A 3 R
22—P x C	A x P +
23—R 2 C	P 4 R
24—D 1 C	D 3 C +
25—D x D	P x D
26—R x A	P 4 O
27—C 5 C	T 1 T +
28—R 2 C	T 7 T +
29—R x T	Se rinde.

(1) Combinación errónea.

(2) A T x A las blancas hubieran replicado A x A.

(3) Esta jugada es excelente, puesto que con ella se gana fácilmente; pero hubiera sido más ejecutiva y brillante la siguiente: P 5 C—P 4 R; P x C—P x D; A 7 O ++

Bravo desmayá, *Mudela* se cree, pasa de la defensa al ataque. *Mudela* hace una faena superior; *Mudela* pega y levanta, trae á Bravo de mala manera; *Petit* se muerde el dedo gordo porque no puede entrar; *Mudela* entra con *Mudela*; la emoción aparece en todas las caras; para de contar el color azul; el blanco no suma, multiplica, avanza majestuosamente, se acerca y llega; llegó á ponerse á 24 iguales. La música toca, el pueblo aplaude, caen objetos á la cancha, y *Mudela* saluda con distinción, sonríe tristemente.

Se enfurecen los azules; se enfurecen los blancos; se igualan en 25; ídem en 26; ídem en 27. Ocasiones ídem.

A 29 iguales!! El delirio!!

Mudela y *Mudela* ganan el partido.

Todos los delirios!!

Petit superior, Bravo supriorísimo; *Mudela* mediano y bien. *Mudela*, la órdiga!!

Otra vez se llevó la última q niñela el joven Ayestarán. Bien está, joven.

EL SUSTITUTO.

FIESTA ALEGRE

EN

JAI-ALAI

Un montón de desgracias, de enfermedades, de dolores y de fatigas ha caído sobre el cuadro, que ya es reducido; pero el cuadro se defiende dignamente: los pequeños, los de categoría modesta se arriman á los grandes para luchar y como grandes quedan; los grandes, metiendo el hombro, hacen cuanto pueden por cumplir con su deber, dejando en buen lugar á los pequeños, á los de la clase modesta. Estamos en pleno período de sufrimientos; el cuartel de inválidos se encuentra lleno, hay muchos heridos, los hay indómitos y sin esperanza de curación, que eso es lo más grave, y les que quedan sanos son pocos; pero cumplen, hacen más de lo que deben y pueden, salvan el aprieto que realmente es grande. Los que sanos están, los que pegan, los que castigan con rifones, es porque tienen fuerza de voluntad y consecuencia obstinada para fumar de *El Ticket*, marca que es superior, que hace regalos superiores á los caballeros y regalos delicados á las señoras. Encendamos un cigarrillo de la misma y digamos: algo de lo que ocurrió: Ocurrió que el primer partido á 25 tantos lo disputaran Alberdi é Illana, de blanco, contra los de azul, Gárate y Villabona. Los blancos hicieron aporreado con la pareja contraria: los blancos salieron buenos, sin novedad, por delante, y á 25 llegaron sanos, salvos y sin impedimento. Los verdes quedaron en 16. Alberdi bueno, pero bueno de verdad, é Illana verdaderamente notable. Los azules flojos y malos.

Y salió el chato porra en ristre, y á porrazo limpio se llevó la primera quiniela de anoche, dejando á los cinco restantes á la altura de su nariz á la altura de un boton de calzontillo.

Para disputar el segundo, á treinta tantos, salieron dos grandes, en primer lugar y dos modestos para defender la zaga: *Mudela* y *Mudela*, blancos, contra *Petit* y Bravo, de azul. Los grandes, los delanteros, usaron de la superioridad: pero los modestos abusaron de la superioridad, peleoteando como hombres enteros. *Petit* valiente, ágil como el gamo, andaz como un león, y Bravo desplegado con bravura, con elegancia, con toque superior, colocando y levantando, recargaron sobre *Mudela*; pero este muchacho trabajador, constante, sin rendirse al castigo sostuvo el tanteo con fatigas negras y con toda brillantez: *Mudela* también le ayuda, pero sin gran eficacia; el tanteo marcha casi á la par y á la par se puso en trece: blancos y azules oyen la primera ovación. En 14 se repitió la igualdad y la ovación. La faena se reanuda; los azules vuelven al ataque, á *Mudela* le sueltan un peloteo arrollador: el zaguero sigue íntegramente en la defensa, pelotea como un ángelo; pero su delantero don Luis, piña, saca largo, se equivoca en las entradas, quizá por exceso: pero se equivoca; el tanteo se pone azul, se cae el partido con amagos de desastre. La diferencia es de seis tantos en favor del color azul.

Bravo desmayá, *Mudela* se cree, pasa de la defensa al ataque. *Mudela* hace una faena superior; *Mudela* pega y levanta, trae á Bravo de mala manera; *Petit* se muerde el dedo gordo porque no puede entrar; *Mudela* entra con *Mudela*; la emoción aparece en todas las caras; para de contar el color azul; el blanco no suma, multiplica, avanza majestuosamente, se acerca y llega; llegó á ponerse á 24 iguales. La música toca, el pueblo aplaude, caen objetos á la cancha, y *Mudela* saluda con distinción, sonríe tristemente.

Se enfurecen los azules; se enfurecen los blancos; se igualan en 25; ídem en 26; ídem en 27. Ocasiones ídem.

A 29 iguales!! El delirio!!

Mudela y *Mudela* ganan el partido.

Todos los delirios!!

Petit superior, Bravo supriorísimo; *Mudela* mediano y bien. *Mudela*, la órdiga!!

Otra vez se llevó la última q niñela el joven Ayestarán. Bien está, joven.

EL SUSTITUTO.

GRAN FUNCION EXTRAORDINARIA

Hoy, á las 8 p. m. se celebrará en el Frontón "Jai-Alai" un desafío á espada entre el campeón del mundo señor Ramón Font y el señor Galanti, campeón italiano. He aquí el programa:

1º Partido entre blancos y azules á 25 tantos.

2º Desafío entre el señor Font y el señor Galanti, á espada de combate con puntas de arresto.

3º 15 Quiniela á seis tantos.

4º 25 Partido á 25 tantos, entre blancos y azules.

(Si hay lugar se jugará segunda quiniela.)

Nota: Dada la indole de la fiesta quedan suprimidas las entradas de favor, exceptuándose las de la prensa y autoridades.

Precios de las localidades:

Palcos con seis entradas.....	\$ 12
Sillas de 1ª fila.....	2 50
Idem id. 2ª idem.....	2
Idem id. 3ª idem.....	2
Idem id. 4ª idem.....	2
Idem id. 5ª idem.....	2
Tendido 1ª.....	1
Grada alta.....	50

A las señoras abonadas se les reservarán sus localidades hasta las cuatro de la tarde en la Administración.
Habana Febrero 16 de 1906.

El Administrador.

GACETILLA

EN LOS TEATROS.—La representación de la grandiosa ópera de Massenet, *Manon*, suspendida el miércoles, está anunciada para hoy.

El reparto, inalterable.

Hará la parte de protagonista la bella Fontana y figuran en el desempeño de la obra el tenor Vannutelli, Palombi, la Bettini y Carrozzi.

Función fuera de abono.

Repítese en la matiné del domingo la preciosa opereta *San-Toy* y en la función de la noche *Los Cloches de Corneville*.

Precios populares registrarán en las dos funciones.

En Albisu es noche de moda.

Llena el cartel la hermosa zarzuela en tres actos *Las Hijas de Eva* del gran maestro Gaztambide.

Reparto:

Esperanza.....	Sra. Calvo.
Estrella.....	Srita. Rovira.
La Sorda.....	Sra. Corona.
Avendaño.....	Sr. Tapias.
Don Lope.....	Sr. Casañas.
El Conde.....	Sr. Villarreal.
Venturo.....	Sr. Escrivá.
Don Juan.....	Sr. Sauri.
Macbueca.....	Sr. Conde.
Caballero 1º.....	Sr. Socías.
Idem 2º.....	Sr. Rojo.
Un Ugier.....	Sr. Migóñi.

Cuesta la luneta con entrada por toda la noche un peso plata.

Tres tandas hoy en el siempre favorecido Marti.

La empresa las ha combinado de esta suerte:

A las ocho: *Enseñanza libre*.

A las nueve: *La boda del cojo*.

A las diez: *Las grandullinas*.

La novedad de la noche es la tanda segunda, la del estreno de *La boda del cojo*, obra de la cual se nos hacen grandes elogios.

Y en Alhambra repítese hoy á primera hora *El Carnaval de Venecia*, zarzuela de Vilhoj y Mauri que tanto por su libro y música como por las magníficas decoraciones que luce todas las grandes entradas.

A las nueve: *Año Nuevo, vida nueva*.

Punto final.

OFELIDA.—

Dejó á la envidia, que mi campo inunda, que á mi cultivo dé vigor y tono; para las almas es como el abono: escoria que se pudre y que fecunda.

Manuel S. Pichardo.

EXTRAVAGANCIAS DE UN MILLONARIO.—En Franklin, ciudad de Pensilvania, acaba de morir un individuo llamado John Steel, que se hizo célebre en los Estados Unidos por haber derrochado en siete meses una fortuna de seiscientos mil libras.

Ha muerto pobre. Había heredado la fortuna de su ama de leche, que murió de una explosión de petróleo, por lo que en América daban al célebre John Steel, el apodo de *Juanito Petróleo*.

Muchas personas acreditaban la fama de gastador de John Steel, cuyas genialidades se detallan en un libro verdaderamente asombroso. *Juanito* recorrió durante varios meses las calles de varias poblaciones productoras de aceite mineral, cubierto de billetes de bancos y otros documentos de gran valor unidos con alfileres al gaban y á los pantalones. El sombrero lo llevaba forrado de billetes también, y de las cañas de sus botas sobresalían los mismos valiosos documentos. No era loco precisamente, pero padecía de la enfermedad que llamamos "mania de las grandezas", y todo cuanto hacía era por adquirir notoriedad, deseo que consiguió ver realizado.

Muchos íe importantes periódicos de América dedican columnas enteras á describir sus absurdas extravagancias. Por todas partes á diario repartía grandes cantidades: á un limpiabotas le daba una libra esterlina á cambio del servicio que aquel le prestaba durante cinco minutos; al barbero que le afeitaba solía darle diez dollar, y en cafés y cervecerías sus propinas á los camareros no bajaban de una ó dos libras. Daba dinero á sus amigos para que jugaran á la banca ó al bacarrat, y una vez compró un hotel para tener el gusto de regalarlo al conserje. En cierta ocasión adquirió un coche, y al llegar el momento de pagar la carrera, compró el coche y lo regaló al cochero; otra vez compró todo el champagne que había en un hotel de Nueva York, ordenó que lo llevaran á su casa en varios barriles, mandó preparar la bañadera y se dió el placer de bañarse en el costoso líquido.

Cuando *Juanito* iba por la calle y se

encontraba con una muchacha guapa le regalaba un billete de cien dollars. Todo lo pagaba á medida de su fantasía, pero á los seis meses de vida tan desenfrenada, tuvo que vender, por lo que le quisieron dar, todas sus propiedades y sus minas. Muy pronto se quedó sin un céntimo, los amigos le abandonaron y, por último, se vió precisado á ganar el sustento, sometiéndose á la humilde condición de jornalero.

A eso lo llevó su pasión por las grandezas.

EL REINADO DE LA CARETA.—Es efímero en su ejercicio, pero firme, inmutable en su conservación. En monarquías y en repúblicas prevalece lo mismo. ¡Qué mucho que en la nuestra (república), tan jovencita, se rinde tanto homenaje á S. M. la Careta, y piense todo el mundo en ataviarse para que no cojan á nadie desprejuicios los sones de los cascabeles con que se anuncia!

Así resulta que va la gente donde va Vicente, y Vicente se dirige á Reina, 7, á *Los Precios Fijos*, donde tantas novedades y á precios tan reducidos se le ofrecen para los Carnavales.

QUEHA CERES!—

A las seis voy al mercado y vuelvo á las ocho y media; á las nueve voy á misa, á las diez á casa Cleta; á las once veo á un chico motorista y manigueta que me pide amor y celos, achares, magras y berzas y á la vez un cigarrillo japonés de *La Eminencia*, con el cual yo veo el cielo y él... ¡qué que también lo vea!

LA NOTA FINAL.—

—¿Es verdad que te has casado?

—Sí.

—¿Con quién?

—Con una viuda.